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PROVAS předal finanční výtěžek
tradičního Benefičního plesu
V pondělí 15. 6. se v obřadní síni
MÚ Hlinsko konalo předání fi-
nančního výtěžku III. ročníku
Benefičního plesu. Pořadatele
plesu, občanské sdružení Provas
Hlinsko, přijal starosta města
Hlinska pan Miroslav Krčil, kte-
rý ocenil přínos tohoto projektu.
Cílem občanského sdružení je
podpořit především jednotlivce
se zdravotním a duševním one-
mocněním nebo zastřešující ne-
ziskové organizace v Mikroregi-
onu Hlinsko.

Ing. Pavel Dufek ze sdružení
Provas po úvodním slovu pana
starosty poděkoval všem, kteří
se na organizaci plesu podílejí na
úkor svého osobního volna a bez
nároku na odměnu. Velké díky
vyjádřil rovněž k široké základ-
ně sponzorů, kteří v projekt Be-
nefičního plesu věří a podporují
ho, stejně tak k lidem, kteří ples
podporují svou účastí. Následně
byly předány obdarovaným dár-
kové poukazy. Po té se ještě
všichni zdrželi, aby si sdělili do-
jmy a společně podiskutovali.

Celková suma k předání se vy-
šplhala na 165 000 Kč, a to je opět
více než v předchozích roční-

cích. Více informací na www.be-
neficnipleshlinsko.cz.

Členové sdružení Provas věří,
že částku přerozdělili s maxi-
mální péčí tak, aby splnila svůj
účel. Mezi obdarované patří: Ka-
rolínka Dyrynková, Davídek

Procházka, Dášenka Kopecká,
Fokus Hlinsko, Sdružení tělesně
postižených dětí Hlinsko, Zá-
kladní škola praktická a speciál-
ní Hlinsko, Azylový dům pro
matky s dětmi Hamry, Mateřská
škola Rubešova Hlinsko – Vče-

ličky a nezisková organizace Im-
manuel.

Ještě jednou všem děkujeme
za podporu a budeme se těšit na
IV. ročník, který se bude konat v
MFC 12. 3. 2016. Provas Hlinsko

Počítačová síť na radnici se díky
dotaci dočká modernizace

Město Hlinsko získalo na podzim
roku 2014 dotaci na projekt „Kon-
solidace technologické a apli-
kační architektury technologic-
kého centra MÚ Hlinsko“.

Projekt je financován z Inte-
grovaného operačního progra-
mu, Prioritní osa 6.2, Oblast pod-
pory 6.2. Zavádění ICT v územní
veřejné správě, č. výzvy 22. Výše
dotace je 85 % z celkových uzna-

telných výdajů.
V rámci projektu bude zajiště-

na kompletní modernizace počí-
tačové sítě městského úřadu
včetně WIFI propojení budov
(TIC – MFC – ZUŠ – Muzeum –
Soud – Drachtina – MP), zabez-
pečení sítě, dále bude pořízen 1
hlavní server, software pro vir-
tualizaci, software pro účetnic-
tví, 40 terminálů – klientských

stanic (malé PC) a mapový por-
tál.

Jako nejvhodnější byla vybrá-
na nabídka dodavatele firmy Au-
toCont CZ a.s. z Ostravy.

Projekt bude na základě Pod-
mínek Rozhodnutí o poskytnutí
dotace ukončen nejpozději 30. 11.
2015.

Petra Ondráčková,
referent oddělení dotací

Příští číslo vyjde
5. 9. 2015, vložené v Chrud. deníku

Představení Miláček –
náhradní termín
Zpráva pro držitele divadelního
abonmá pro jarní sezonu 2015.
Představení Městského divadla
Kladno Miláček, které bylo na ja-
ře zrušeno z důvodu zranění
hlavního představitele Milosla-
va Königa, se odehraje 8. září od 19
hodin. Pro zájemce, kteří nemají
zakoupenou abonentku, máme
informaci, že na představení zbý-
vá několik volných míst. Stačí
nás kontaktovat v Multifunkč-
ním centru.

MKK Hlinečan
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Hasiči mohou díky defibrilátoru
poskytnout odbornou pomoc
Profesionální hasiči z Hlinska
mají od dnešního dne na svých
stanicích nové pomocníky. Je
jím automatický externí defibri-
látor ZOLL AED Plus.

Přístroj umožňuje nastolit
normální srdeční rytmus při ko-
morové fibrilaci nebo při srdeční
příhodě. Defibrilátor bude díky
panu starostovi sloužit ve výjez-
dovém voze hasičů.

„Poděkování patří starostovi
města Hlinska Miroslavu Krči-
lovi. Město Hlinsko se významně
podílelo na pořízení tohoto de-
fibrilátoru,“ říká ředitel územ-
ního odboru HZS Pardubického
kraje Chrudim plk. Ing. Leoš Vá-
vra.

Předávání daru se konalo na
Požární stanici v Hlinsku a
účastnili se ho starosta města
Hlinska Miroslav Krčil, DiS.,
plk. Ing. Leoš Vávra, ředitel HZS
Pardubického kraje územního
odboru Chrudim a velitel stanice
Hlinsko npor. Ing. Hynek Weber.

Každý hasič na stanici v Hlin-
sku absolvuje speciální školení k
obsluze defibrilátoru. Hasiči
jsou mnohdy u událostí jako prv-
ní a nyní mohou nabídnout ještě
odbornější pomoc postiženým
osobám, a tím zvýšit jejich šanci
na záchranu.

Pro terén je včasná defibrilace
definována do 5 minut od ohlá-
šení události. Úspěšnost přežití

při tomto stavu klesá každou mi-
nutu o 10 %. Při provedení včas-
né defibrilace za zmíněných 5

minut je úspěšnost přežití 50 %.
Darem se opět rozšiřuje mož-

nost profesionálních hasičů oka-

mžitě poskytnout odbornou po-
moc. Vendula Horáková, tisková mluvčí

HZS Pardubického kraje

Starosta města Hlinska Miroslav Krčil předává veliteli stanice npor. Hynku Weberovi nový defibrilátor. Vpravo ře-
ditel HZS Pardubického kraje, územního odboru Chrudim plk. Leoš Vávra.

„Zaplocenky“ se slevou!
V rámci červnového zastupitelstva se v bodě o hospodaření s majet-
kem města projednával i návrh Rady města na změnu způsobu pro-
deje pozemků v majetku města Hlinska. V předloženém návrhu od ve-
dení našeho města byla uvedena definice, že v případě „jednotného
funkčního celku“ bude při prodeji poskytována jistá sleva oproti stá-
vající praxi. Bohužel na dotazy a prosbu o přesnou specifikaci termí-
nu „jednotný funkční celek“ nebyl schopen nikdo relevantně odpo-
vědět. Snad jen pan starosta zdůrazňoval, že se jedná o historicky při-
plocené pozemky, které jsou součástí zahrad. Nakonec bylo přistou-
peno k jistému „přílepku“ k oné specifikaci jednotného funkčního cel-
ku. Domnívám se však, že i tak v sále nebylo mnoho těch, kteří v tu
chvíli přesně věděli, co je a co není onen poté schválený jednotný
funkční celek.

Ať již se přikláníme k variantě měnit jednoznačné pravidlo v něco
pro mnohé záhadného, k zamyšlení je: kdo z nás by prodal svůj vlast-
ní pozemek sousedovi, který sousedovi předci kdysi zaplotili? A ještě
k tomu se slevou? Samozřejmě chápu, že někdy jsou to opravdu ma-
lometrážní „nudle“ – pozemky bez užitku pro město.

Nakonec je nutné zmínit, že v dalším bodě programu Rada města
předložila zastupitelstvu ke schválení prodej jisté parcely města Hlin-
ska v režimu jednotného funkčního celku, která však nebyla nikdy za-
plocena a rodinný dům, s kterým předmětná parcela sousedí, ještě v
roce 2010 ani neexistoval. Josef Jůn

NázorMěsto nabízí do nájmu
byt, zájemce však musí
splňovat daná kritéria

Město Hlinsko nabízí do nájmu
byt v domě s pečovatelskou služ-
bou (DPS), Hlinsko, Adámkova
třída 677.

Byt o velikosti 2+1 o výměře
63,64 m² (kuchyň, obývací pokoj,
ložnice, předsíň, koupelna, WC)
se nachází ve třetím nadzemním
podlaží (nástavba). Je určen pro
dvojici.

Měsíční nájemné bez služeb
spojených s užíváním bytu činí

4 822 Kč.

Byt je dostupný výtahem.

Zájemce o bydlení v DPS musí
splňovat kritéria naléhavosti, tj.
snížená soběstačnost v péči o
vlastní osobu a domácnost, která
souvisí se zdravotním stavem, a
potřebou pravidelně využívat
pečovatelskou službu.

Bližší informace zájemcům
podá odbor investic a městského
majetku, paní Jiřina Pěchouč-
ková, tel. 469 315 328,

pechouckova@hlinsko.cz.
(OIMM)

Odbor investic
a měst. majetku
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Hlinsko získá vlastní dialyzační
středisko, otevře už v říjnu
Lidé z Hlinska a okolí, kterým
selhaly ledviny a jsou odkázáni
na hemodialýzu, již nebudou
muset dojíždět desítky kilomet-
rů. Nové dialyzační středisko sí-
tě NephroCare vznikne přímo v
Hlinsku a pacientům začne na-
bízet své služby již od října letoš-
ního roku.

Odpadne tak dojíždění do
Chrudimi, což pro pacienty
představovalo značnou časovou i
psychickou zátěž. Cestou z Hlin-
ska totiž sanita, která pacienty
sváží, nabírá obyvatele všech
okolních vesnic a menších měst
a jedna jízda se tak často protáh-

ne až na dvě hodiny. Následně
pacienti stráví na dialýze kolem
pěti hodin a poté absolvují další
dvouhodinovou cestu zpět do
Hlinska.

„Pro takto těžce nemocné pa-
cienty je to opravdu veliká úleva
a já jsem moc rád, že se projekt
dialýzy v Hlinsku díky společ-
nosti Fresenius Medical Care
konečně podaří zrealizovat,“ ko-
mentuje situaci dlouholetý pri-
mář dětského oddělení v Chru-
dimi a poslanec Parlamentu ČR
David Kasal, a dodává: „Máme s
touto společností zkušenosti i v
Chrudimi, a tak mohu potvrdit,

že kvalita péče, kterou do Hlin-
ska přináší, je jedna z nejvyšších
u nás.“

Dialyzační středisko, které
vzniká v Husově ulici, bude mít
kapacitu 11 lůžek, včetně jedno-
ho pro akutní případy, a bude
sloužit pro pacienty Hlinecka,
Skutečska, Sečska a dalších při-
lehlých regionů. Rekonstrukce
prostor a vybavení technologie-
mi bude vyžadovat investici ve
výši kolem 26 milionů Kč. „Počí-
táme s tím, že zde obsloužíme tak
40 až 50 pacientů ve dvou až
třísměnném provozu,“ popisuje
David Prokeš, ředitel společnosti

Fresenius Medical Care, která
provozuje dialyzační střediska
sítě NephroCare, a doplňuje:
„Kromě dialyzačního střediska
vznikne v Hlinsku také nefrolo-
gická ambulance, která bude pe-
čovat nejen o pacienty s ledvin-
ným selháním, ale také ostatní-
mi ledvinnými onemocněními.“

Společnost Fresenius Medical
Care není v Pardubickém kraji
žádným nováčkem, v regionu již
řadu let provozuje další 3 dialy-
zační střediska – dvě v Pardubi-
cích a další v Chrudimi.

Mgr. Michaela Škopková,
PR Manager

Investiční akce dokončené do prázdnin
Do začátku prázdnin byly dokon-
čeny další stavby realizované dle
schváleného rozpočtu města
Hlinska.

Na zimním stadionu byly ho-
kejistůmzmodernizoványšatnya
sociální zařízení.

V měsících květnu a červnu
provedla firma Megality ze Žďáru
nad Sázavou stavbu za cca 300 ti-
síc Kč.

Dokončení zateplení fasády se
dočkala mateřská škola v ulici
Milíčova. Tuto akci prováděla fir-
ma Ing. Kamal Saidam z Havlíč-
kova Brodu a město za ni zaplati-
lo necelých 700 tisíc Kč.

Doufáme, že oprava místní ko-
munikace přiléhající k řece
Chrudimce v místní části Blatno
potěšila nejen vlastníky garáží,
ale i občany Ratají a Blatna. Stav-
ba, kterou provedla společnost
Strabag, stála město necelé 3 mi-
liony Kč.

Ing. Jaroslav Dvořák,
vedoucí odboru OIMM

Oddělení investic a městského majetkuMezinárodní folklorní
festival ve Strážnici
s hlineckou účastí
Poslední červnový víkend mají příznivci folkloru již 70 let vyhrazený
pro návštěvu Strážnice. V tomto čase se tam totiž koná Mezinárodní
folklorní festival, který je pro všechny zmíněné skutečným svátkem.
Letošní festival byl jubilejní a nesl se ve slavnostním duchu. Je potě-
šitelné, že Hlinecko mělo mezi účinkujícími hned dva zástupce, navíc
ve skutečně prestižních programech. V hlavním sobotním programu
nazvaném Kde domov mů(ô)j vystoupila skupina obyvatel z Vortové
v tradičních masopustních maskách, za doprovodu dechové hudby
Hlinečanky předvedla zahájení masopustní obchůzky. Tento pro-
gram přenášela živě Česká televize na své stanici Art. Autor – reno-
movaný etnograf doc. Mgr. Juraj Hamar, PhD. – program věnoval re-
prezentativnímu výběru mimořádných projevů lidového umění Čes-
ka i Slovenska. Zároveň připomínal bohatost a propojenost kultur-
ních tradic obou našich národů. Vystoupení masek z Vortové bylo jed-
ním z vrcholů tohoto programu, diváci je odměnili nejen potleskem,
ale také tzv. mexickými vlnami, které se nadšeně šířily hledištěm am-
fiteátru na Bludníku po celou dobu účinkování vortovských na je-
višti. Skupina masek z Vortové se ve Strážnici představila podruhé,
poprvé tomu bylo před sedmi lety. Letos poprvé měl možnost před-
stavit se na festivalu hlinecký Soubor písní a tanců Vysočan. K účin-
kování si jej vybral Josef Langer autor pořadu Ať bylo, jak bylo, dyc-
ky se zpívalo. Vysočan se mezi ostatními soubory rozhodně neztratil
a jeho členové netrpěli trémou nováčků. Potvrdili, že patří mezi
folklorní soubory, které umí zaujmout radostí z vystoupení i preciz-
ností nastudování jednotlivých čísel.

I když Hlinecko v současnosti nepatří k oblastem s výrazně udržo-
vanými folklorními projevy, dokázalo se letos se ctí představit třiceti
tisícům návštěvníků 70. ročníku Mezinárodního folklorního festiva-
lu ve Strážnici. Ilona Vojancová

Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje
krajskou Linku důvěry, bychom chtěli poděkovat městu Hlinsko za finanční pod-
poru, kterou nám v letošním roce poskytlo a které si velmi vážíme.
Zároveň bychom chtěli informovat občany města, že Linku důvěry Ústí nad Orlicí
je možné kontaktovat na 465 52 42 52, které funguje v nepřetržitém provozu,
dále prostřednictvím služby SKYPE pod uživatelským jménem linka.duvery.uo,
případně na e-mailu napis@linkaduveryuo.cz. www.linkaduveryuo.cz
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rozmìr 20 x max. 9 cm

Certifikováno znaèkou Kvalita z Hlinecka je ubytovací zaøízení: 

Penzion Betlém Hlinsko

Penzion Betlém je umístìn v centru mìsta Hlinska ve stejnojmenné 

památkové rezervaci. Z èásti roubená a z èásti zdìná budova byla 

postavena v roce 2004 v duchu pùvodní horácké architektury. Penzion nabízí svým 

hostùm 8 pokojù a to 5 dvoulùžkových, 2 tøílùžkové a 1 dvoupokojový apartmán. Každý 

pokoj je vybaven vlastním sociálním zaøízením, TV se satelitním pøíjmem a wi-fi 

pøipojením. Vybavení pokojù je vyrobeno pøevážnì z masivu ve stylu starých roubených 

chalup. K pøípravì jednoduchých jídel slouží hostùm spoleèná kuchyòka 

s plnohodnotným vybavením, která je využívána i jako spoleèenská místnost pro 

20 osob. Sportovnì zamìøeným hostùm je k dispozici úschovna kol a lyží v oddìleném objektu. Pro rodiny s dìtmi je pøipraveno 

venkovní posezení s dìtským koutkem a grilem.

Hostùm, kteøí si nepøivezou sportovní výzbroj, zapùjèí penzion horská kola, bìžecké i sjezdové lyže s kompletním servisem nebo 

domluví zapùjèení golfového vybavení.

Umístìní a výhled z oken penzionu vybízí hosty k návštìvì památkové rezervace lidové architektury Betlém, ležící v samotném støedu 

mìsta Hlinska. Podrobné informace o jednotlivých certifikovaných výrobcích a službách naleznete na www.mashlinecko.cz v záložce 

Kvalita z Hlinecka. Bc. Hana Rouhová, MAS Hlinecko

Pøedstavujeme držitele regionální znaèky Kvalita z Hlinecka (díl ètvrtý)

V. ročník Zahradní slavnosti
v Domově seniorů Drachtinka

Ve čtvrtek 25. června se již po-
páté otevřely od 14 hodin pomy-
slné brány zahrad a parku u Do-
mova seniorů Drachtinka široké
veřejnosti. Program zahradní
slavnosti 2015 byl velmi pestrý,
každá věková kategorie si zde
přišla na své. Na úvod jistě
všechny potěšilo taneční vy-
stoupení studia Ridendo „Moc se
nám líbilo vystoupení Píďalek “
chválili si návštěvníci. Příjem-
ným potěšením se stal i poslech
pěveckého souboru Klíčenky,
který přijel až z Chrudimi. Mlad-
ší věkové kategorie si potom uži-
ly představení Freestyle BMX,
zatímco starší generace si libo-
vala poslechu Hlinečanky. Stov-

ky dětských návštěvníků se ne-
chaly vtáhnout do zajímavých
soutěží a atrakcí, které připravi-
li zaměstnanci a dobrovolníci
domova. Po jejich absolvování je
čekala sladká odměna a drobné
dárky. Ukázky Karate klubu
Hlinsko byly velmi zajímavé,
předvedli několik chvatů a sebe-
obranných prvků a zavedli nás
na chvíli až ke kořenům tohoto
původně japonského bojového
umění. Následovala country ka-
pela Trampoty, která měla tram-
poty na cestě, ale naštěstí vše
dobře dopadlo a návštěvníci Za-
hradní slavnosti potěšila svými
nezapomenutelnými písnička-
mi. Než začal večerní program

slavnosti, začaly do celého areá-
lu proudit davy návštěvníků,
kteří se těšily nejen na kapelu
Replica, ale především na hlav-

ního hosta Zahradní slavnosti
2015 skupinu Motouz.

Vzhledem ke krásnému počasí
celý program proběhl velmi
úspěšně. Pevně věříme, že si ce-
lou akci užili všichni – jak klienti
domova, tak i návštěvníci, kteří
nás příjemně překvapili a dora-
zili ve velkém počtu. „Cílem Za-
hradní slavnosti bylo propojení
světa našich klientů napříč vše-
mi generacemi, a to se nám po-
vedlo. „Chtěla bych srdečně po-
děkovat všem účinkujícím, kteří
vystoupili bez nároku na hono-
rář a podpořili tak veřejnou sbír-
ku Domova seniorů Drachtinka“
řekla Kateřina Severýnová a do-
dala „Doufám, že příští rok do-
staneme možnost přichystat akci
v podobném duchu a přinejmen-
ším stejně tak úspěšnou.“

Výtěžek Zahradní slavnosti
2015 bude věnován v rámci ve-
řejné sbírky na dovybavení Do-
mova seniorů Drachtinka, vy-
budování schodišťové plošiny
pro vozíčkáře, vytvoření mul-
tismyslové místnosti Snoezelen
a relaxačního koutku včetně Ja-
ponského akvária.

Velmi bychom chtěli poděko-
vat partnerům a sponzorům,
kteří nám umožnili uskutečnit
Zahradní slavnost 2015, přede-
vším děkujeme náměstkyni
MPSV paní Mgr. Janě Hanzlíko-
vé, která nad celou slavností pře-
vzala záštitu. Kateřina Severýnová,

koordinátorka fundraisingu a PR

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: Chrudim-
ský deník, Hlinecké noviny, AHP
Hlinsko
SPONZOŘI: UNIQA pojišťovna, a.s.,
PŘÍHODA, s.r.o., STAVEBNÍ FIRMA
Libor Jindřichovský, s.r.o., REAL BC
a. s., DUET CZ, s. r. o., LOM MATU-
LA a.s., HUKY s.r.o. Elektro,
HARTMANN-RICO, a.s., MLÉKAR-
NA HLINSKO, a. s., PIVOVAR
RYCHTÁŘ, s.r.o., Technické služby
Hlinsko, s. r. o., TRIGI, s.r.o.
CATERING: AG FOODS Group a.s.,
ALIMPEX Food, a.s., HOVORKA
CATERING, s.r.o., Masokombinát ZD
ROSICE u Chrasti, MADETA, a.s.,
Potraviny MÁLEK, MADOS,
NOWACO Czech Republic, s.r.o., Pe-
kařství Vacek a spol., v.o.s., Pekař-
ství Henych, Potraviny Navrátilovi,
JAROSLAV KOSTERA, J. K.FOOD
s.r.o.
INTERPRETI: taneční studio Ri-
dendo, dětský pěvecký soubor Klí-
čenky, dechový soubor Hlinečanka,
Karate club Hlinsko, Freestyle BMX,
country kapela Trampoty, kapela
Replica, hlavní host skupina Motouz.
PARTNEŘI: Turistické informační
centrum Hlinsko, MFC Hlinsko, FO-
KUS Vysočina, DZS
PRODUKCE: agentura Step – Petr
Stejskal, foto Radek Pavlík, foto Ja-
na Malá
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Reakce na článek od MO ANO
Vážení čtenáři, předem se vám
omlouváme, ale stává se zřejmě
běžnou praxí, že v jednom čísle
Hlineckých novin vyjde článek,
na nějž navazuje v dalším čísle
reakce. Jinou cestu však nemá-
me, neboť okamžitá reakce se ne-
připouští.

Minulý měsíc vyšel další člá-
nek ze série o „špatném“ hospo-
daření s majetkem města, tento-
krát ve vztahu k vybudování a
provozu volnočasového centra
POHODA a POHODA COOL. Je
zde, bohužel, opět uvedeno mno-
ho polopravd a dezinformací,
které mají pravděpodobně u čte-
náře neznalého dotační politiky
a fungování centra vzbudit pocit,
že je vlastně takovým „zlatým
dolem“ pro spolek (podle původ-
ního zákona neziskovou organi-
zaci) Médea.

Volnočasové zařízení pro děti
ze sociálně znevýhodněného
prostředí, děti s poruchami cho-
vání – školní klub POHODA je
dlouhodobým projektem v rámci
schváleného Programu prevence
kriminality města Hlinska pro
roky 2010 – 2015. Vybudování a
provoz tohoto zařízení bylo od je-
ho otevření v září 2010 až do srp-
na 2014 výhradně v režii města
Hlinska. Smlouva s občanským
sdružením Médea byla uzavřena
z důvodu, že jeho členové se po-
díleli na personálním zabezpe-
čení provozu klubu. Je nutné
zdůraznit, že dotace a granty z
Ministerstva vnitra ČR ve výši 2,
563 miliónu korun a z Pardubic-
kého kraje ve výši 200 tisíc ko-
run, určené na vybudování to-
hoto zařízení a následně na
mzdové náklady spojené s pro-
vozem, byly vždy příjmem města
Hlinska. Město je v souladu s
podmínkami poskytovatelů vy-
užívalo a provádělo povinné vy-
účtování každého titulu. Fi-
nanční prostředky byly využity
na materiální vybavení a mzdy.
Energii a služby hradilo město
Hlinsko z rozpočtu jako spolu-
účast financování z prostředků
MV ČR.

Počátkem roku 2014 jsme ob-
drželi informaci z ministerstva
vnitra, že dotace na mzdové pro-
středky pro provoz zařízení byla
poskytnuta naposledy, neboť
jsme již vyčerpali možnou pod-
poru, a že samospráva musí pro-
voz pro rok 2015 a následující
hradit ze svého rozpočtu nebo
najít jiné zdroje financování, po-
případě nový model provozování
tohoto sociálně preventivního
zařízení. Proto jsme přijali na-
bídku občanského sdružení
Médea s tím, že podá žádost na

Krajský úřad Pardubického kra-
je na zřízení Střediska volného
času POHODA a POHODA CO-
OL určené skupiny dětí a mláde-
že, které umožní další financo-
vání provozu zařízení. Středisko
začalo fungovat od 1. 9. 2014 sa-
mostatně. Město Hlinsko tomuto
subjektu zapůjčilo objekt na 1
rok bezplatně, a to do doby, než
středisko přejde od 1. 9. 2015 do
nového nájemního vztahu spočí-
vajícího v úhradě nájemného
(cca 160 000 Kč ročně) a uhrazení
provozních nákladů (elektřina,
voda, vytápění), a to včetně ob-
dobí 9/2014 – 8/2015.

Dále se chci velmi důrazně
ohradit proti tvrzení, že městem
nebylo kontrolováno, kolik dětí a
mládeže navštěvuje toto zaříze-
ní, a jak je využito. Na rozdíl od
dnešních kritiků jsme o fungo-
vání měli přehled a společně s
kolegy, bývalou paní tajemnicí,
paní ekonomkou a vedoucím od-
boru sociálních věcí zařízení na-
vštěvovali, a to včetně letních tá-
borů. Už vzhledem k dotačním
podmínkám byla povinnost vést
přesnou statistiku návštěvnosti
(aby nedošlo k mýlce – počet ná-
vštěv není totožný s počtem dětí,
jak je někdy ironicky zmiňová-
no, že tolik dětí v Hlinsku ani ne-
ní). Tyto přehledy byly vždy při-
loženy k závěrečným zprávám
při vyúčtování projektů a dále
každoročně uváděny v závěrečné
zprávě o prevenci kriminality,
která mimo jiné vycházela v Hli-
neckých novinách. Pro úplnost v
tabulce uvádím veřejně dostup-
ný přehled návštěvnosti od roku
2010 do 2014.

Médea byla dlouholetým part-
nerem města Hlinska a stále je
partnerem dalších měst Pardu-
bického kraje v oblasti prevence
kriminality. Médea je doposud
jediným držitelem Pověření k
sociálně právní ochraně dětí na
Hlinecku v oblasti neziskové sfé-
ry. Jeho činnost byla ze strany
města vždy podporována v sou-
ladu s grantovými pravidly, kte-
rá platila a platí i pro ostatní ne-
ziskové organizace ve městě.

Granty byly použity na uspořá-
dání tábora (dále LT) a víkendo-
vých pobytů (dále VP) pro děti a
mládež ze jmenovaných skupin,
a to ve spolupráci s odborem so-
ciálních věcí MÚ Hlinsko. Po re-
alizaci projektu bylo spolkem
vždy předloženo kompletní vy-
účtování, které je uloženo na
městském úřadě.

V období 2009 – 2014 získala
Médea tyto granty:

2009 – 80.000,- (LT), 2010 –
70.000,- (LT), 2011- 65.000,- (LT),
2012 – 60.000,- (LT) + 25.000,- (VP),
2013- 60.000,- (LT) + 30.000,- (VP),
2014 – 60.000,- (LT) + 30.000,- (VP).

Nájemné za tábor, jehož vlast-
níkem je město, nebyl až do roku
2014 uplatňován, neboť poskyt-
nout grant a obratem jeho část
vybrat zpět formou nájmu nám
přišlo proti zdravému rozumu.
Především ale šlo o službu města
dětem z oblasti Hlinecka, které
jsou v evidenci odboru sociál-
ních věcí MÚ Hlinsko. Energie
byly každoročně hrazeny na zá-
kladě faktury vystavené DDM
Hlinsko, který je pověřen provo-
zováním tohoto rekreačního za-
řízení. A dále podotýkám, že
všichni vedoucí, instruktoři i
zdravotník mimo MÚ pracovali
bez nároku na jakoukoliv fi-
nanční odměnu. Zaměstnanci
města působili na táboře v rámci
pracovní doby za mzdu odpoví-
dající běžné osmihodinové pra-
covní době, přestože dětem vě-
novali po celých 14 dní nepřetr-
žitou péči 24 hodin denně.

Srovnávat výši finančních
prostředků pro Domov dětí a
mládeže versus POHODA a PO-
HODA COOL za rok 2013 způso-
bem uvedeným v minulém člán-
ku je nesmyslné, což autoři jistě
dobře vědí vzhledem ke svému
ekonomickému vzdělání. DDM
dostával z rozpočtu města pro-
středky pouze na pokrytí části
provozu, neboť DDM jako škol-
ské zařízení má mzdy hrazeny
Pardubickým krajem a dále vy-
bírá školné, které je příjmem to-
hoto zařízení, z něhož hradí pro-
voz. Částka uvedená u POHODY

a POHODY COOL je celkovým
nákladem na chod zařízení.

Na závěr této „kauzy“ uvedu
jeden důležitý fakt, který pisate-
lé opět jaksi opomněli uvést. PO-
HODA a následně POHODA CO-
OL byly vybudovány na základě
rozhodnutí Rady města Hlinska
v oblasti rozvoje sociálních slu-
žeb pro cílovou skupinu dětí a
mládeže, která nemá možnost
platit mnohdy drahé zájmové
aktivity, nebo pro děti, které z
různých příčin odmítají striktně
organizovanou činnost. Tímto
projektem se nám podařilo, ale-
spoň částečně, eliminovat soci-
ální propady mezi dětmi na Hli-
necku, dali jsme jim možnost na-
vštěvovat zařízení zcela zdarma
a podle jejich zájmu je nenásilně
zapojit do každodenních aktivit
pořádaných ve středisku. Mys-
lím, že by kritici měli vidět, co
děti, které byly mnohými pova-
žovány za tzv. „problémové“, do-
kázaly vytvořit, a jak se mnohdy
zcela změnil způsob jejich cho-
vání. Nelze opomenout ani fakt,
že díky profesionálnímu přístu-
pu pracovníků se podařilo ve
spolupráci s kolegyněmi ze soci-
álně právní ochrany dětí a další-
mi odbornými pracovníky vyře-
šit některé závažné osobní pro-
blémy, se kterými se část děti po-
týkala, protože do té doby nemě-
la odvahu o nich otevřeně hovo-
řit.

Co se týče informací o finan-
cování spolku Médea v částkách
statisíců, mohu jen konstatovat,
že v lepším případě plynou z ne-
vědomosti, v horším jsou však
účelové s cílem předhodit veřej-
nosti alespoň nějaký argument
pro svoje dlouhodobé špinění
jména „Hrabčuk“ a opodstatnění
jeho nuceného odchodu. Je
smutné, že tímto způsobem se
dehonestuje nejen práce Mgr.
Hrabčuka, ale i všech jeho kole-
gů působících v oblasti prevence
kriminality a sociálně patolo-
gických jevů a práce s dětmi a
mládeží z cílových skupin.

Vážení kolegové z MO ANO,
přijměte doporučení. Běžte si
nejprve takovouto práci s dětmi
sami vyzkoušet a teprve potom
budete mít morální právo něko-
ho kritizovat.

Úplně závěrem mi tane na
mysli otázka, proč pan radní Hu-
dec této problematice, která jej
nyní tak trápí, nevěnoval pozor-
nost coby člen finančního výbo-
ru v minulém volebním období.
Všechny potřebné informace a
údaje měl k dispozici i tehdy.

Za bývalé vedení města
PhDr. Magda Křivanová
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Schizofrenici v Hlinsku – Bylo to
zbytečné?
Často se nás, členů petičního vý-
boru, lidé ptají, zda petice, kte-
rou v krátké lhůtě 10 dnů stihlo
podepsat 2 028 obyvatel Hlinska a
okolí, k něčemu byla. Objevují se
názory, že všechno je stejně zby-
tečné, protože vše je již rozhod-
nuto. My doufáme, že NE!

Dne 30. 5. 2015 jsme k rukám
hejtmana Pardubického kraje
odeslali dopis s požadavkem, aby
z pozice svého úřadu celou zále-
žitost týkající se přestěhování
části klientů Domova na hradě
Rychmburk v Předhradí do ro-
dinného domu ve Fügnerově uli-
ci v Hlinsku prošetřil. Následně
byla 22. 6. 2015 k rukám hejtmana
odeslána petice občanů města
Hlinska a okolí s 2 028 podpisy.

V dopise adresovaném
hejtmanovi Pardubického kraje
ze dne 30. 5. 2015 jsme především
požadovali:

– projednání záměru zřídit
službu chráněného bydlení pro
chronicky duševně nemocné s
vedením města Hlinska a jeho
zastupitelstvem a tuto službu
zřídit pouze v případě, že zastu-
pitelstvo bude s tímto záměrem
na území města Hlinska souhla-
sit. V opačném případě tuto akti-
vitu ihned pozastavit a dále v ní

nepokračovat.
– předložit vedení města Hlin-

ska odborné posudky, ze kterých
bude vyplývat, kdo garantuje, že
nedojde ke zvýšení bezpečnost-
ních rizik v případě zřízení této
služby a zároveň znalecký posu-
dek, na základě kterého Ing. Šo-
tola – radní Pardubického kraje
pro sociální a neziskový sektor –
usuzuje, že se jedná o lokalitu
vhodnou pro zřízení služby
chráněného bydlení pro klienty
trpící chronickým duševním
onemocněním – schizofrenie.

V odpovědi, kterou jsme obdr-
želi 2. 7. 2015 pan hejtman přislí-
bil (cituji):

– ve vašem dopisu žádáte bez-
pečnostní záruky a odborné po-
sudky. Na základě vašeho poža-
davku necháme odborně posou-
dit vhodnost nabízené lokality
pro poskytnutí služby chráněné-
ho bydlení nezávislým psychiat-
rem.

– o případném zřízení služby
chráněného bydlení v Hlinsku
bude informováno vedení města
Hlinska po projednání (avšak
před schválením) záměru Radou
Pardubického kraje.

Za tyto vstřícné kroky chceme
panu hejtmanovi poděkovat.

Bohužel však vyvstává otázka,
proč bude odborný znalecký po-
sudek, který posoudí vhodnost
lokality pro uvažovaný záměr
poskytovat v domě ve Fügnerově
ulici v Hlinsku službu chráněné
bydlení, zpracován až na základě
našeho požadavku?

Ptám se, z čeho usuzoval pan
radní Pardubického kraje pro
sociální a neziskový sektor, že je
daný objekt pro tuto službu ide-
ální, v době, kdy je na stole
smlouva mezi Pardubickým
krajem jako zřizovatelem této
služby a majiteli domu, když od-
borný posudek má být zpracován
teprve nyní na základě našeho
požadavku? A proč byla vybrána
právě tato sociální skupina? Ni-
kdo z nás členů petičního výboru
nemá ambice manipulovat s lid-
mi a házet klacky pod nohy zři-
zovatelům služby, jak je nám z
úst pana radního vyčítáno. Pou-
ze chceme, aby bylo vše řádně
projednáno a pro rozhodování
Rady Pardubického kraje bylo
zpracováno maximum odbor-
ných posudků a vyjádření nezá-
vislých odborníků, kteří celou
záležitost vyhodnotí, a aby v pří-
padě jakýchkoliv pochybností o
vhodnosti objektu pro zřízení

výše uvedené služby Rada Par-
dubického kraje celý projekt
ihned zastavila. Zároveň chce-
me, aby i vedení města Hlinska
bylo do tohoto řízení zapojeno a
nebylo pouze přihlížejícím divá-
kem. Vždyť se jedná o naše město
a rozhodnutí, které je nevratné a
týká se nás všech.

Jménem petičního výboru
chci poděkovat všem spoluobča-
nům města Hlinska a okolí, kteří
svým podpisem tuto petici pod-
pořili. Děkujeme i všem, kteří
chtěli svůj podpis připojit, ale
kvůli velmi krátké lhůtě tuto
příležitost neměli. A v neposled-
ní řadě děkujeme i těm, kteří
možnost měli, ale petici nepode-
psali, protože mají jiný názor,
který však respektujeme, proto-
že věnovali svoji pozornost této
podle nás velmi důležité záleži-
tosti.

Myslím, že se ukázalo, že osud
Hlinska není občanům lhostej-
ný, mají o dění ve městě zájem a
chtějí o důležitých věcech spolu-
rozhodovat nebo mít alespoň
možnost vyslovit vlastní názor.
Za to všem patří velké poděková-
ní a respekt.

Za petiční výbor
Ing. Zdeněk Zelenka

Měsíc Datum Den Titul Jméno Příjmení Poznámka
8.8. Sobota MUDr. Zdena Janovská Trhová Kamenice Hlinecká 64
9.8. Neděle MUDr. Zdena Janovská Trhová Kamenice Hlinecká 64

15.8. Sobota MUDr. Petr Foltan Herálec 81
16.8. Neděle MUDr. Petr Foltan Herálec 81
22.8. Sobota MUDr. Hana Mrkvičková Proseč u Skutče Zahradní 240 Zdravotní středisko
23.8. Neděle MUDr. Hana Mrkvičková Proseč u Skutče Zahradní 240 Zdravotní středisko
29.8. Sobota MUDr. Zdeněk Dvořáček Hlinsko Husova 64
30.8. Neděle MUDr. Zdeněk Dvořáček Hlinsko Husova 64

5.9. Sobota MUDr. Eva Krejčí Krouna 350
6.9. Neděle MUDr. Eva Krejčí Krouna 350

12.9. Sobota MUDr. Yvona Chludová Skuteč Smetanova 568 U BOTANY Skuteč
13.9. Neděle MUDr. Yvona Chludová Skuteč Smetanova 568 U BOTANY Skuteč
19.9. Sobota MUDr. Jiří Janovský Hlinsko Wilsonova 590
20.9. Neděle MUDr. Jiří Janovský Hlinsko Wilsonova 590
26.9. Sobota MUDr. Josef Cimburek Skuteč Tyršova 386
27.9. Neděle MUDr. Josef Cimburek Skuteč Tyršova 386
28.9. Pondělí MUDr. Josef Cimburek Skuteč Tyršova 386

Pohotovostní služby jsou od 9.00  do  13.00 hodin.

R o z p i s   p o h o t o v o s t n í c h   s l u ž e b   s t o m a t o l o g ů

do konce zá ří 2015
Místo pohotovostní služby

S
rp

en
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í
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Festival Artsy
Fartsy počtvrté
ovládl Hlinsko

Mladistvou alternativní kultu-
rou ožilo město Hlinsko při čtvr-
tém ročníku mezinárodního stu-
dentského festivalu Artsy Fart-
sy. Hudbu, divadla z různých
konců světa, workshopy, ale i
snídani v trávě, longboardové
závody nebo ohňovou show si
pro návštěvníky připravili po-
řadatelé.

Již tradičně se na programu
objevily divadelní spolky ze za-
hraničí. Představili se Rumuni s
vtipnou lidovou fraškou, Maďaři
plivající oheň a Poláci, kteří nás
brutálně vtáhli do světa vozíčká-
řů. Vidět jsme pak mohli i diva-
dla z Čech. Na divadelních prk-
nech se potkali Václav Havel s
Williamem Shakespearem, pan-
tomima s loutkami a biblický
Noemův příběh s životním pří-
během autora Alenky v říši divů.

Novinkou byl den věnovaný
pouze hudbě. „Chtěli jsme do
Hlinska přivést trochu jiné ka-
pely, mainstreamovému Létu s
Rychtářem jsme rozhodně ne-
chtěli konkurovat,“ řekla pořa-
datelka Lada Leszkowová. Na
pódiu tak řádili začínající hu-
debníci z okolí a nakonec večer
přišly hlavní hvězdy – turbo-
šansonová banda Poletíme? s je-
jich energií natřískanou show a
jako vrchol elektroničtí Midilidi,
seskupení pálící vtipem a oslňu-
jící projekcí. „Překvapilo mě, že
v malém městě může vzniknout
takový fesťáček. Nejvíc mě bavili
Midilidi. Neřekla bych, že se mi
taková hudba bude líbit, ale bylo
to tak blbé, až to bylo vtipné. A
tenhle druh humoru já dokážu
ocenit nejvíc,“ svěřila se ná-
vštěvnice festivalu Klára Filipo-

vá.
Neděle byla pohodová, poklid-

ná, betlémová a mandaloidní.
Začala veřejnou snídaní v trávě
před Café Mandala Bohéma, po-
kračovala divadelními předsta-
veními různých žánrů, longbo-
ardovými závody a mezinárod-
ním bufetem plným exotických
jídel.

Artsy Fartsy pořádá student-
ský divadelní spolek GT Hlinsko
při Gymnáziu K. V. Raise Hlin-
sko v čele s Ladou Leszkowovou.
Studenti díky tomuto festivalu
uvádějí do praxe znalosti, kte-
rým se jim na gymnáziu dostává
(marketing, digitální technolo-
gie, finanční gramotnost, zna-
losti jazyků, společenské a orga-
nizační dovednosti, povědomí o
kulturních rozdílech a kultuře
jako takové a hlavně se učí osob-
ní zodpovědnosti. Festival může
probíhat nejen díky jejich tvrdé
práci, ale také díky mnoha štěd-
rým sponzorům a mecenášům
(Příhoda s.r.o. Habra s.r.o., Mias
o.c., Dremo s.r.o., Ath system
s.r.o., Café Mandala s.r.o., K-
Konzult, Jednota, Mlékárna
Hlinsko, a.s. a mnoho menších
přispěvatelů). Příští rok určitě
proběhne pátý ročník, každým
rokem festival dostává větší
zvuk. Přijíždějí na něj návštěv-
níci ze Ždárska, Brněnska i od
Budějic a stále více hlineckých
občanů si k němu nachází cestu.
Do Hlinska již za ty čtyři roky
přijeli divadelníci z osmi zemí a
účinkovalo na třicet divadelních
souborů. Hlinečtí studenti chtě-
jí festival udržet pro Hlinsko, pro
kulturní svět ale hlavně pro se-
be. Tereza Ondráčková, GT Hlinsko

Ostrov Bali – můj druhý domov
Po roční odmlce v Hlinsku přiví-
táme jednoho z nejznámějších
českých cestovatelů a fotografů –
Jirku Kolbabu. V loňském roce
se setkalo jeho povídání s vel-
kým ohlasem. Tentokrát si bu-
deme povídat o Bali, ostrově, kte-
rý málokdo nezná, ale málokdo o
něm něco ví. Podívejme se na ma-
lebný ostrov na rozhraní Tiché-
ho a Indického oceánu, upro-
střed indonéského souostroví,
800 km jižně od rovníku. Tři mi-
liony hinduistů prezentují kaž-
dodenně svoji víru četnými osla-

vami, průvody a modlitbami. Na-
vštívíme chrámy, domácnosti,
rybářské vesnice, hory, jezera i
okolní ostrovy. Čeká nás návště-
va ojedinělého místa plného
krásných lidí s bohatým du-
chovním životem, ostrova, který
nemá na této planetě obdoby.“ A
k tomu samozřejmě spousty a
spousty fotek…

Ostrov Bali – můj druhý domov ,
dne 22. září od 18 hod., Multifunkční
centrum – Divadelní sál . Vstupné:
150 Kč předprodej, 190 Kč na místě.

MKK Hlinečan

Adámkovy slavnosti se
konají podvacáté
S velkou radostí a nadšením
oznamujeme všem spoluobča-
nům a příznivcům lidové kultu-
ry, že letos bude hlinecký Betlém
hostit již 20. ročník Adámkových
folklorních slavností.

Zakladatelem těchto slavností
je Milan Slavík, kterému patří
velký dík za vytvoření a udržení
této nádherné tradice.

Poslední víkend v srpnu se již
tradičně Betlém zaplní dětskými
a dospělými folklorními soubory
včetně zajímavého zahraničního
hosta a nebude chybět ani oblí-
bený jarmark s dobrotami a krás-
nými i užitečnými výrobky lido-
vých výrobců. Netradičně
bychom však chtěli pojmout
zejména sobotní část slavností,
která bude věnována dětem i je-
jich rodičům a prarodičům.

V této části programu si mo-

hou všichni zahrát či vyzkoušet
tradiční, mnohdy již zapomenu-
té dětské hry a zvyky.

Sobotní podvečer pak rozezní
centrum Betléma vystoupení li-
dových kapel dospělých soubo-
rů, kde nebude chybět ani oblí-
bený cimbál!

Nedělní odpoledne pak bude
věnováno vynikajícím dospělým
folklorním souborům z Čech,
Moravy, Slezska i ze zahraničí.

Srdečně zveme všechny spo-
luobčany k návštěvě této jedi-
nečné kulturní akce v Hlinsku. V
případě, že by nám počasí příliš
nepřálo, přesuneme celý pro-
gram do sucha a tepla pod stře-
chy MFC, o čemž budou návštěv-
níci v předstihu informováni.

Na příjemně prožité chvíle se
těší pořadatelé.

Josef Dospěl, SPT Vysočan

Spolek divadelních ochotníků
bude hrát pro děti i dospělé
Amatérské divadlo není na scéně
Multifunkčního centra příliš
častým hostem. Víme, že je to
škoda a chyba, proto jsme rádi,
že v Hlinsku uvítáme Spolek di-
vadelních ochotníků ze Žďáru
nad Sázavou, a to v jeden den 29.
září hned dvakrát.

Podvečerní představení pro
děti, které začíná v 17 hodin, nese
poněkud podivný název Začaro-
vaný vůl. Autorem pohádky je he-
rečka Jana Synková – a již pouze
to vypovídá o tom, že o legraci ne-
bude nouze. Jde o příběh malé ča-
rodějnice Mihulky a jejích tram-
pot se staršími zlodějkami. Po-
stavy živých herců doplňují dře-

věné loutky. Vstupné je 60 Kč.
Jakmile pohádka skončí,

ihned započne na jevišti ruch,
aby se vše přestavělo a od 19.30
hodin diváci mohli v klidu sle-
dovat divadelní představení, je-
hož scénář sepsal Jaroslav
Smoljak – Hymna aneb Urfidlovač-
ka.

Hra se zpěvy s prologem „
Hymny po krajinách českých“ se
odehrává na Starém Městě praž-
ském někdy před rokem 1834, kdy
měla premiéru hra J. K. Tyla Fi-
dlovačka aneb žádný hněv a žád-
ná rvačka.

Vstupné je 80 Kč.
MKK Hlinečan
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Úspěšný výtvarný rok na
Gymnáziu K. V. Raise v Hlinsku
Školní rok 2014/15 byl pro obor
výtvarné výchovy velice plodný.
Každoročně se studenti zapojují
do výtvarných soutěží, pořáda-
ných různými organizacemi v
České republice, ale i v meziná-
rodním měřítku. Konkurence
ostatních škol bývá kvalitní, ne-
boť soutěžíme nejen se školami
se všeobecným zaměřením, ale i
s mnoha uměleckými školami,
jejichž studenti mají mimořádné
nadání pro výtvarnou tvorbu.

O to více nás těší, že v takové
konkurenci naši svěřenci uspí-
vají. V září minulého roku jsme
se zapojili do soutěže pořádané
Technologickou agenturou ČR
pod názvem „Vynálezy budouc-
nosti“. Studenti v hodinách vý-
tvarné výchovy vymýšleli nová
technologická zařízení jako
„Kontinentální most“, „Vědo-
mostní trychtýř“, „Elektrárna 3.
generace“, „Nudlofen“, „Nimbus
100 000“, či „Floristika 3. genera-
ce“. Poslední zmiňovaná práce
Viktorie Kovárníkové ze 6. A zís-
kala v nejvyšší kategorii krásné
2. místo, a to z 800 dětí ze základ-
ních a středních škol celé České
republiky. Cenu si osobně pře-
vzala v Praze, v sídle Technolo-
gické agentury, z rukou známé-
ho grafika Jiřího Slívy, který

předsedal porotě. Všechny naše
zaslané práce s díly ostatních
škol zdobily chodby a kongreso-
vý sál této agentury do konce
roku 2014.

Další soutěž, která nás inspi-
rovala k výtvarné tvořivosti, by-
la „Evropa ve škole“. Jelikož
jsme součástí evropského spole-
čenství, bylo zajímavé promyslet
a zpracovat témata jako: „Když
se ruka k ruce přidá, tak se dílo
podaří“ – tedy problematika ev-
ropské spolupráce, „Evropská
města a jejich rozvoj“ – porovná-

ní historie a současnosti evrop-
ských památek, dále pak téma
„Rostu a rozvíjím se“ – o budou-
cích profesích našich studentů,
či „Od hravého dětství k důstoj-
nému stáří“ – o kvalitním životě
v naší zemi. Práce Jitky Urbano-
vé ze 2. C si vybojovala čestné
uznání Pardubického kraje. Ob-
sahovala výčet několika evrop-
ských památek provedených
technikou kresby.

V neposlední řadě se musím
zmínit o 43. ročníku Mezinárod-
ní dětské výtvarné výstavě Lidi-

ce 2015, ve které si měříme své
výtvarné nápady již několik let.
Na téma „Světlo“ vytvářeli stu-
denti své představy různými vý-
tvarnými technikami. Práce Di-
any Homoláčové ze 2. C uspěla v
obrovské konkurenci dětí z celé-
ho světa a získala za svou koláž
„Časoprostor“ čestné uznání. V
děkovném průvodním dopisu od
kurátorky výstavy Mgr. Ivony
Kasalické, přišla gratulace k
úspěchu za výjimečnou výtvar-
nou práci, která byla rovněž pu-
blikována v katalogu letošní
MDVV Lidice 2015. Je to mimo-
řádné ocenění, neboť porota vy-
bírala z 5 658 prací z 356 organi-
zací, přičemž celkový počet za-
registrovaných prací byl 21 380
ze 71 zemí světa.

Tyto mimořádné úspěchy nás
zavazují pro další výtvarné sna-
žení v budoucnosti, neboť stu-
denti předvedli své kvality v ob-
rovské konkurenci jiných škol a
organizací, dokonce i na mezi-
národní úrovni. Svou pílí, nápa-
dy a tvořivostí dělají radost
nejen svým pedagogům, ale šíří
věhlas naší školy po celé repub-
lice i v zahraničí.

Mgr. Jana Pospíšilová,
výtvarný pedagog,

Gymnázium K. V. Raise v Hlinsku

Pozvánka na Hlinecký folkový Špekáček 2015
Jako v předešlých letech, oboha-
tí i letos letní kulturní program
na Hlinecku folkový festival Hli-
necký folkový Špekáček. Jde o
patnáctý ročník přehlídky, kte-
rou už nějakou dobu považujeme
za tradici v našem městě, a tak
bychom chtěli na toto výročí
zvláště upozornit.

„Špekáček“ se uskuteční 8.
srpna na vyzkoušeném místě v
areálu parku DTJ – Na Drahách.
Začátek je naplánován na 14. ho-
dinu. Brána areálu bude však pro
návštěvníky otevřena o něco dří-
ve. Protože si s námi počasí pra-
videlně v den konání docela po-
hrává, bude areál částečně za-
střešen velkoplošným stanem o
velikosti 6 x 12 metrů.

Pro příznivce zmíněného se-
tkání bude krom hudebního za-
jištěn i doprovodný program, na-
příklad lanová atrakce „bedno-
lez“ – oblíbené lezení po bednách
od piva, dražba batikovaných tri-

ček, dětský koutek, dostatek ob-
čerstvení a třeba vymyslíme i ně-
co nového, abychom narozeni-
nový ročník podtrhli.

Hudební dramaturgii zahájí
plzeňská bluegrassová skupina
Cop. Folkrockové trio Ztracené
iluze ve složení Bohumil a Vla-
dimír Zatloukalovi s Jamajkou
Koblicovou bude na našem pódiu

zajímavou nadžánrovou novin-
kou. Naopak jihlavská písnič-
kářka Žofie Kabelková upoutala
naši pozornost již několikrát.
Následovat bude folk-folklorní
skupina Trdlo z Pardubic s jejich
osobitým podáním lidové hudby.
Své vystoupení má pro nás při-
praveno i písničkář Slávek Ja-
noušek doprovázený Lubošem
Vondrákem. Imaginární hospo-
da je jedna z jeho mnoha nezapo-
menutelných písní.

Dalším účinkujícím bude Pa-
vel Lohonka Žalman se skupinou
Žalman a Spol. Známé písničky
jako například Rána v trávě, Di-
vokej horskej tymián a Jantaro-
vá země udělají radost každému z
příznivců folku.

Večer zakončí další novinka v
historii tohoto festivalu, skupina
Žamboši, o kterou jste si psali v
našem fóru.

Celým dnem nás jako letošní
moderátor provede Zdeněk Srst-

ka.
Dále bychom vás také chtěli

pozvat na sedmý ročník multi-
žánrového festivalu CANNED
MUSIC, který se koná v předve-
čer Špekáčku, tedy v pátek 7. srp-
na. Na něm vystoupí tři hudební
skupiny. První z nich je hlinecká
UNN. Je to první veřejná mož-
nost, kdy budete moci poznat je-
jich tvorbu (několik bývalých
členů Basic Experience). Dru-
hou skupinou bude poprocková
The Roundies z Kolína a večer za-
končí svým koncertem Hudba
Praha revival, tedy revival le-
gendy českého bigbítu.

Vstupenky na obě akce můžete
zakoupit v předprodeji v TIC
Hlinsko na Betlémě. Dostatek
vstupenek bude i na místě.

Akce se koná za každého poča-
sí. Vezměte si hřebík! Více infor-
mací na

www.hlinecko.cz/spekacek
Roman Hampejs
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Červencové události v Hlinsku obrazem

DRUHÝ KONCERT LÉTA S RYCHTÁŘEM přinesl návštěvníkům pivovaru
krásný hudební zážitek. Vystoupily kapely Harlej, Škwor, Alkehol, Dymytry
a Metal Jan. Foto: Radek Pavlík, Fotopavlik.com

VLAK LUSTIG dorazil do Hlinska ve středu 15. července. Nabídl opravdu za-
jímavý kulturní zážitek při divadelním představení, které se odehrálo ve
vagonech na hlineckém nádraží.

SDH BLATNO existuje už 120 let. V sobotu 11. července hasiči toto výročí
oslavili průvodem a bohatým doprovodným programem. Foto: Lukáš Vaníček
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Pestrý školní rok na základní
škole praktické a speciální
Deset školních měsíců uteklo ja-
ko voda, žáci ZŠ praktické a spe-
ciální v Hlinsku mají jistě hodně
vzpomínek nejen na hodiny strá-
vené ve školní lavici. Za celý
školní rok se zúčastnili mnoha
nejrůznějších akcí, které je nau-
čily dovednostem, jež v lavicích
nezískají.

V září, kdy si žáci ještě ani ne-
stačili zvyknout na školní po-
vinnosti, už připravovali výrob-
ky, které prodávali na Svatovác-
lavském jarmarku v Hlinsku.

Žáci 9. ročníku několikrát bě-
hem školního roku navštívili OU
Chroustovice. Seznamovali se s
nabídkou učebních oborů v
rámci projektu Podpora příro-
dovědného a technického vzdě-
lávání.

V předvánočním čase se žáci
účastnili svým kulturním vy-
stoupením rozsvěcení vánoční-
ho stromu na ZŠ Ležáků.

Děti začaly také pravidelně
docházet do plaveckého bazénu v
Hlinsku. Zajímavou přednášku o
Lidicích si pro naše žáky připra-

vil PhDr. Vojtěch Kyncl.
Týden před Štědrým dnem če-

kal na žáky dárek v podobě po-
hádky na motivy Labutího jezera
v Klicperově divadle v Hradci
Králové.

Hned, jak napadl dostatek
sněhu, vyrazili žáci na krátký
výlet na běžkách. Pro některé to
bylo první seznámení s tímto
sportem, a i přesto ho všichni

zvládli na jedničku. Škola se zú-
častnila masopustního průvodu
ve vlastnoručně vyrobených
maskách.

Ke konci března jsme přivítali
děti z Dětského domova z Pardu-
bic, pro které si učitelé připravili
hledání pokladu na naší školní
zahradě.

Duben je jarní měsíc, kdy se
probouzí příroda, tu také zají-

mavou formou přiblížil žákům
pan lektor ze Záchranné stanice
Pasíčka.

Duben je ovšem také měsícem
bezpečnosti, a proto pro starší
žáky probíhala přednáška BE-
NAMO – Bezpečnost na motorce.

Několikrát také žáci svým vy-
stoupením potěšili klienty DS
Drachtinka a CDS Motýl. Do vý-
uky byla pravidelně zařazována
návštěva knihovny, enviromen-
tální výchova a program pri-
mární prevence sociálně patolo-
gických jevů. Do školy za žáky
dojíždělo Canisterapeutické
sdružení Kamarád. Polohování
se psy má na žáky kladný dopad.

V závěru tohoto školního roku
žáci v rámci výletu navštívili
Třebíč a Jezdecký klub VIKI v
Horním Újezdě.

Touto cestou bychom rádi po-
děkovali za benefiční dar, který
nám věnovalo Občanské sdruže-
ní PROVAS a popřáli všem krás-
né a pohodové léto. Učitelé a žáci

ZŠ praktické a speciální v Hlinsku

Užijte si zbytek prázdnin!

Na děti v Mateřské škole Hlin-
sko, Budovatelů čekala před kon-
cem školního roku řada zajíma-
vých akcí. Pro maminky k svát-
ku připravily se svými učitelka-
mi vystoupení plné básní, písní a
tanečků, svými obrázky vyzdo-
bily prostory hlineckého Multi-
funkčního centra na výstavě pod
názvem „Kresba, jako nástroj po-
znání dítěte.“ Se svými obrázky
uspěly naše děti i ve výtvarných
soutěžích. Čestné uznání jsme

dostali za účast v krajské vý-
tvarné soutěži v Zaječicích, drob-
né ceny jsme získali od České
spořitelny za účast v internetové
soutěži „Dovádíme“.

V okresním kole soutěže Po-
žární ochrana očima dětí jsme v
mladší kategorii obsadili všech-
na tři místa a ve starší kategorii
jsme získali místo druhé. Všech-
ny vítězné obrázky pak postou-
pily do krajského kola, kde se na
3. místě umístila v mladší kate-

gorii Dianka Černá a ve starší ka-
tegorii mateřských škol získal
Martínek Hudeček 1. místo. Oce-
nění děti přebíraly od hasičů za
účasti svých maminek v Chocni.

Spolu se svými učitelkami
oslavily děti svůj svátek – Den dě-
tí. Karneval, soutěže se sladkou
odměnou, medaile a drobné dár-
ky, to vše vyvolalo úsměvy na
tvářích a rozzářilo dětské oči.
Mezi další podařené akce patřily
školní výlety, vycházky do pří-
rody, opékání vuřtů a návštěva
různých kulturních představení.

Družstvo předškoláků z naší
MŠ se i v letošním roce účastnilo
krajského finále Sportovních her
mateřských škol v Pardubicích,
které se konaly pod záštitou Par-
dubického kraje. Pohár sice děti
nevyhrály, ale sportovní disci-
plíny, soutěže a krásnou atmo-
sféru si na velkém sportovním
stadionu v Pardubicích užily.

Našim předškolákům přejeme
hodně úspěchů ve škole a všem
dětem i dospělým přejeme krás-
ný zbytek prázdnin!

Ludmila Vlčková, ředitelka
MŠ Hlinsko, Budovatelů

Výstava zvířat
Hlinečtí chovatelé drobných zví-
řat vás srdečně zvou na Okresní
výstavu holubů, drůbeže a míst-
ní expozici králíků a exotického
ptactva, kterou pořádají za pod-
pory města Hlinska.

Výstava se bude konat 29. – 30.
srpna (v sobotu od 8 hod. do 17 hod.
a v neděli od 8 hod. do 15 hod.) v
městském parku Na Drahách (DTJ).

Součástí výstavy budou expo-
zice králíků českých strakáčů,
velkých světlých stříbřitých, ho-
lubů hýlů a norimberských skři-
vanů a další méně obvyklá zví-
řata, jako ovce, kozy, nutrie nebo
bažanti.

Po oba dva dny budeme vždy ve
13 hod. předvádět stříhání ovcí.

Na výstavišti budou také pro-
dejní stánky cukrovinek, kozích
a ovčích sýrů, prodej medu, vče-
lařských produktů, potřeby pro
chovatele, krmiva pro zvířata a
prodej dřevěných výrobků. Mi-
lovníkům flóry nabídneme velký
výběr rostlin pro zahradu i byt.

Výstava probíhá za každého
počasí. Návštěvníci mohou vyu-
žít k občerstvení a posezení no-
vou halu i s kompletním sociál-
ním zázemím.

Na vaši návštěvu se těší
členové ZO ČSCH Hlinsko



Dne 12. srpna 2015 vzpomeneme 
90. výročí narození naší babičky,        

paní Marie ZELINKOVÉ, 
roz. Homolkové z Chlumu u Hlinska.                          

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

                                                                  Děti s rodinami.

Dne 27. 7. 2015 uplynuly 3 smutné roky 
od úmrtí mé milované manželky,         

paní Libuše ONDRÁČKOVÉ z Hlinska.
Kdo jste ji znali, věnujte ji spolu 
s námi tichou vzpomínku.

                            Děkuje manžel a dcera s rodinou

Dne 5. června 2015 by se dožila 
65 let hlinecká fotbalová legenda          

PETR POPELKA. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

                                                                                 Rodina

Vzpomínky
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Sobota 15. srpna od 13.30 h
O POHÁR STAROSTY

4. ročník hasičské soutěže.
– sportovní areál –

HoletínMTB přejezd

Sobota 15. srpna od 7 h
MTB PŘEJEZD

14ti OSMISTOVEK ŽĎÁRSKÝCH
VRCHŮ

Highlander 2015 – 11. ročník
cyklovyjížďky pro veřejnost na

horských kolech.
Délka cca 85 km, převýšení

2000 m. Horské kolo, přilba
a přiměřená trénovanost

podmínkou!
-start od srubu KKL Hlinsko

na Ratajích-

Studnice

do 23. srpna
ANTONÍN ŠUSTR
Výstava obrazů.

Otevřeno: Út – Ne 9 – 12,
13 – 16 h

-výstavní síň bývalé školy-



Pondělí:HerníodpoledneprodětisAnežkou(možnostidoučování–tel.
730 573 956) – vstup zdarma
Cvičení Pilates dospělí 18.45 – 19.45 h (paní Semerádová)
Středa: Herní odpoledne s Anežkou Novákovou (hraní her, doučová-
ní, psaní úkolů,…)
Čtvrtek: Kinect Party (účast nutno nahlásit předem – 605 887 962, Cvi-
čení Pilates dospělí 18.45 – 19.45 h
Pátek: Bohoslužba 8.30 – 9.15 h; Jazyková výuka 15 – 17.15 h;
Neděle: Bohoslužba 9.30 – 10.30 h

Program se bude průběžně upravovat, sledujte vývěsku Centra

Připravujeme na září:
6. září ve 14 h – vernisáž výstavy obrazů Markéty Adámkové „Všech-
nokrásno z Kameniček“.
Více informací na www.cj23.cz, FB: Centrum Jana XXIII.

Pátek 14. srpna od 18 h
SEDMIKRÁSKA

Koncert jihočeské dechové kapely z Týna nad Vltavou.
Vstupné: 120 Kč.

Středa 26. srpna od 17 h
HRNEČKU, VAŘ ANEB DVĚ POHÁDKY

PRO MLSNÉ JAZÝČKY
Veselá pohádka s písničkami.

Vstupné: 60 Kč.

Předprodej v TIC, 469 312 349, 731 697 418
nebo na www.mfc-hlinsko.cz

Upozornění: V případě špatného počasí se představení přesouvá
do divadelního sálu Multifunkčního centra. Aktuální informace na-

leznete na www.mfc-hlinsko.cz

29. – 30. srpna
20. ADÁMKOVY FOLKLÓRNÍ SLAVNOSTI

Tradiční folklórní festival dětských i dospělých souborů
z Čech i dalekého zahraničí.

Tradiční jarmark s lidovými výrobky.

do 6. 9.
56. VÝTVARNÉ HLINECKO

JULIUS MAŘÁK
Projekt Výtvarného Hlinecka připravený ve spolupráci s Národní

galerií v Praze a podpořený Pardubickým krajem představí repre-
zentativní soubor obrazů významného českého krajináře, profesora

pražské AVU, Julia Mařáka.

Galerie malířů Hlinecka a Pamětní síň Karla Lidického
Městské muzeum

do 30. 8.
MERKURIÁDA V HLINECKÉM MUZEU

Děti i dospělí si vyzkouší svoji šikovnost a fantazii při stavbě mo-
delů z tradiční české stavebnice Merkur.

Expozice: Nejstarší historie, školství, spolky, oděv a textilní vý-
robky, zaniklá a živá řemesla – hrnčířství, hračky, sklo, rodina

Adámkových.

Otevřeno: Út – Ne 9 – 12, 13 – 17 h

Návštěvy mimo otevírací dobu je nutné si předem domluvit.
Bližší informace: Městské muzeum a galerie Hlinsko,

Havlíčkova 614, 539 01 Hlinsko
Tel.: 469 311 267, 731 151 777, e-mail: muzeum@hlinsko.cz;

www.hlinsko.cz/mesto/kultura

Městské muzeum a galerie

Sobota 8. srpna
KRAJEM MALÍŘŮ VYSOČINY

37. ročník turistického pochodu a cykloturistické jízdy
Start 6 – 10 h od Gymnázia K. V. Raise.

Různé trasy pro pěší od 14 do 50 km, cyklotrasy 20 – 80 km.
V rámci této akce je připravena trasa 5 km pro rodiče s dětmi.

Start 8.30 – 10.30 h.

Sobota 10. října
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD

OSTRAVA – DOLNÍ OBLAST VÍTKOVICE
Odjezd v 5 h od pošty (směr Polička). Návrat do 23 h.

Cena: člen KČT Hlinsko 380 Kč, člen KČT Hlinsko do 19 let 190 Kč,
ostatní 450 Kč.

V ceně nejsou zahrnuty vstupy!
Vedoucí – V. Plíšková tel. 724 826 043 (po 19 h)

vaclava.pliskova@centrum.cz, www.hlinecko.cz/kct

Knihovna

Dospělé oddělení Dětské oddělení

Po 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 16
Út 8 – 12 9 – 12
St ZAVŘENO ZAVŘENO
Čt 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 16
Pá 8 – 12 9 – 12
So ZAVŘENO ZAVŘENO

Každý čtvrtek od 10 hodin budeme číst veselé příběhy zahradnické-
ho synka z knihy Z. Svěráka: Radovanovy radovánky.
Každé pondělí jsou pro vás připraveny pohádkové kvízy, křížovky,
doplňovačky.

Tel. 469 311 263 Tel. 469 311 197
www.knihovna.hlinsko.cz

Duhové léto na Betlémě

BUS zájezd

Sobota 5. září
VINAŘSKÁ TURISTIKA pod PÁLA-

VOU

Sobota 19. září
ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – Zemí hradů,

Úštěk
Pořádá OS KOVO, tel. 608 252 626,

carrllos@seznam.cz

Trhová Kamenice

do 31. srpna
OBRÁZKY PRO RADOST

Výstava obrázků Ivo Štěpánka.

Otevřeno: Ú – Pá 8.30 – 11.30, 12 –
16 h; So a Ne 12 – 16 h

–muzeum-

14. – 16. srpna
7. SETKÁNÍ SPARTAKŮ

Oficiální zahájení v sobotu 15. 8.
v 9.30 h.

Rváčov

do 30. srpna
VÝSTAVA OBRAZŮ MALÍŘŮ

VYSOČINY
Pavel Dalecký, Vojtěch Jehlička,
Vladimír Pilař, Iveta Tichá, Zde-
něk Šalamoun a klienti Domova
sociálních služeb Slatiňany, vý-

stava je doplněna o fotografie
Tomáše Pilaře.

-velký sál hostince-

Otevřeno: Út – Ne 9 – 12, 13 – 17 h

Centrum Jana XXIII.
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KČT Hlinsko

Před Orlovnou

Pátek 28. srpna od 9 – 17 h
SELSKÝ TRH

Prodej ovoce, zeleniny, rost-
lin, regionálních potravin, atd.

Dřevíkov

22. srpna od 20 h
VÍKEND

Country zábava
– areál letního parketu-

Stan

Sobota 22. srpna
od 12.30 do 17h

POHÁDKOVÝ LES
Louka za školou ve Stanu,ob-

čerstvení zajištěno, zábava pro
celou rodinu.

Pořádá SDH Stan a srdečně
zve všechny děti a jejich rodiče.
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Kino

7. pátek 19.00 TERMINÁTOR GENISYS 3D
Akční thriller USA s čes. titulky, 126 min., 12-N, vstupné 140 Kč.

9. neděle 17.00 MALÝ DRÁČEK
Animovaný rodinný film Německo, 83 min., P, vstupné 100 Kč.

13. čtvrtek 19.00 DOMÁCÍ PÉČE
Lidská komedie ČR, 92 min., P, vstupné 110 Kč.

15. sobota 19.00 KLUB RVÁČŮ (PROJEKT 100)
Drama USA s čes. titulky, 139 min., 15-N, vstupné 90 Kč.

16. neděle 17.00 MIMONI
Animovaná komedie USA, 91 min., P, vstupné 90 Kč.

22. sobota 19.00 MISSION IMPOSSIBLE
– NÁROD GRÁZLŮ

Akční dobrodružný film USA s čes. titulky, 12-N, vstupné 130 Kč.

23. neděle 17.00 V HLAVĚ
Animovaný rodinný film USA, 102 min., P, vstupné 120 Kč.

27. čtvrtek 19.00 MÉĎA 2
Komedie USA s čes. titulky, P, vstupné 110 Kč.

Vstupenky si můžete také vyzvednout v TIC na Betlémě. Rezervace lze
v zájmu ostatních rušit na mailu ic@hlinsko.cz.

Letní kino – nábřeží před Orlovnou
4. úterý 21.00 Dobytí severního pólu – záznam div. představení
6. čtvrtek 21.00 Čertova nevěsta
11. úterý 21.00 Babovřesky 3
18. úterý 20.30 Nespoutaný Django
20. čtvrtek 20.30 Amazing Spiderman 2
25. úterý 20.30 Pohádkář

Termíny projekcí se můžou změnit v závislosti na počasí. Promítáme
pouze za pěkného počasí.Sledujte naše webové stránky www.mfc-
hlinsko.cz, kde se dozvíte aktuální informace o konání projekcí.

SLS Vysočina

Středa 19. srpna od 18 h
PETRA HAPKOVÁ „ŽIVOT NA BARU“

Střešní terasa MFC
Šansonový recitál s klavíristou Patrikem Ulrichem.

Vstupné: 120 Kč.

Připravujeme na září

Úterý 8. září od 19 h
MILÁČEK – NÁHRADNÍ TERMÍN

Městské divadlo Kladno
Divadelní představení je v rámci jarního abonmá 2015.

Prodej abonmá pro podzimní sezónu 2015 stále probíhá. Pro více
informací volejte MKK Hlinečan – tel.: 469 311 101.

Předprodej vstupenek v TIC Hlinsko/Betlém 469 312 349 nebo 731
697 418 nebo rezervační systém www.mfc-hlinsko.cz.

Osada volně rozptýlených zemědělských used-
lostí v původním krajinném prostředí. Ukázky
bydlení, způsobu hospodaření a života drob-
ných zemědělců, lidové technické památky na
vodní pohon.

červen až září
*VESELÝ KOPEC PATŘÍ DĚTEM

A JEJICH RODIČŮM
Veselý Kopec nabízí všem rodinám, které si rády hrají a společně

poznávají nové věci zajímavý program: herní plány a víkendové ukáz-
ky řemesel.

Program ukázek v srpnu: 8. a 9. srpna: včelí stezka – naučný a zá-
bavný kvíz pro děti i dospělé s místními včelaři * 11. až 16. srpna: včelí
stezka – naučný a zábavný kvíz pro děti i dospělé s místními včelaři *
22. a 23. srpna: tkaní na stavu, předení na kolovrátku s Josefem Fi-
dlerem z Hlinska * 29. a 30. srpna: výtvarná dílna SLS Vysočina na té-
ma – udělej si ruční papír

do 31. října *OD KLIKY K ELEKTŘINĚ
Výstava ve statku z Mokré Lhoty věnovaná technickému pokroku

v zemědělství od poloviny 19. století do počátku 20. století.

do 31. srpna *VODNÍ KAPKY
Výstava fotografií na půdě statku z Mokré Lhoty věnovaná chari-

tativnímu projektu, díky němuž byly zbudovány studny pro obyva-
tele Konga. Výstava je připravená ve spolupráci s Vodárenskou spo-
lečností Chrudim.

Otevírací doba: úterý až neděle od 9 do 18 hodin.

Rezervace lidové architektury, expozice
bydlení drobných městských řemeslníků
v roubených domcích z poloviny 19. století.
Ukázka bydlení domáckého tkalce, výrobce
dřevěných hraček, prodejna upomínko-
vých předmětů, bylinek, keramiky.

do 30. srpna
*VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – Krajina

V Pickově domě představí své práce členové Fotoklubu Hlinsko.

EXPOZICE MASOPUSTNÍCH OBCHŮZEK
A MASEK Z HLINECKA

V domku č. p. 362 jsou vystaveny dokumenty věnované zápisu ma-
sopustních obchůzek z Hlinecka do světového nehmotného dědictví
UNESCO. Můžete si zde prohlédnout množství historických i sou-
časných fotografií masek, stejně jako originální masky z Blatna, Ha-
mrů, Studnice a Vortové. Součástí expozice jsou i promítané doku-
menty, výtvarná dílna pro děti a speciální programy pro školy.

ŽIVÁ HISTORIE, speciální program pro školy
Podrobnosti k bohaté nabídce programů naleznete na www.vesely-

kopec.eu v oddíle Živá historie. Na programy je nutné objednat se pře-
dem.

Otevírací doba: Úterý až neděle od 8,30 do 12 a od 12,30 do 17 hodin.
SLS Vysočina, Příčná 350, 539 01 Hlinsko, tel.469 326 415 – správa.
E-mail: vysocina@npu.cz
Betlém Hlinsko – 469 311 429 (průvodci), Veselý Kopec – 469 333 175
(průvodci).
Oficiální webové stránky SLS Vysočina: www.vesely-kopec.eu
WWW.FACEBOOK.COM/VESELY.KOPEC.

Multifunkční centrum

Areál pivovaru

Sobota 21. srpna od 17 h
TŘI SESTRY + HORKÝŽE SLÍŽE

Koncert v rámci festivalu Léto
s Rychtářem.

Vstupné v předprodeji:
315,- Kč.

Cihelka Blatno

Sobota 8. srpna od 21 h
KABÁT revival + LANDA revival

Sobota 5. září od 20 h
POSVÍCENSKÁ ZÁBAVA

S MAT 4

Olšinky

15. – 17. srpna od 8.30 h
MEMORIÁL MANŽELŮ HAŠLEROVÝCH

Celostátní turnaj dospělých v tenise v kategorii C.

Neděle 6. září od 9 h
MEMORIÁL MICHALA DENKA, hasičská soutěž.

MEMORIÁL F. AKRMANA A J. KUDLÁČKA
18. ročník turnaje neregistrovaných tenistů
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Soukromá inzerce

Koupím starší pivní sklenice s nápisy Rychtář, pivovar Pardubice,
Jevíčko apod. – sběratel. Tel.: 732 170 454.
Koupím motor jen na 220 V od 1200 W do 1800 W, od 1400 do 1500 ot; Pro-
dám elektromotor na 380 nebo 220 V, 550 W, 2800 ot. ; akvárium(terá-
rium), 1m d, 80 cm š, 66 cm v + stolek. Cena dle dohody. 3 levé bílé dve-
ře 80, 2/3 sklo; 1 válendu z masivu 80 cm š, 2m d i s roštem (bez matra-
ce); hnědou obývací stěnu – d 5m, v 2,30 m.Tel.: 606 922 000.
Prodám mikrovlnku za 500 Kč, hnědý dřevěný konferenční stolek za
500 Kč, dřevěnou chlebovku za 200 Kč. Vše nezničené, málo používa-
né. Tel.: 721 876 816.
Prodám časopis 21. století, kompletní ročník 2012, 2013, 2014, dále pro-
dám 100+1 zahraničních zajímavostí, kompletní ročník 2013, 2014 , ne-
poškozené, sleva 55 %. Tel.: 776 347 223.
Prodám kozu, jehňata. Tel.: 469 313 005.
Hledám spolujezdce (navigátora) pro Rallye Železné hory 14. – 15. 8.
2015. Tel.: 606 623 673.
Pronajmu krásný, podkrovní byt 2+kk na Poděbradově náměstí. Byt
volný ihned. Info na tel.: 736 763 059.
Nabízím k pronájmu RD se zahrádkou v Hlinsku. Jen slušní zájemci.
Tel.: 608 620 584, 774 715 432.
Prodám loukoťová kola: pr.110 cm 2x (kus 1000 Kč), pr. 90 cm 3x (kus
800 Kč), pr. 60 cm 1x (500 Kč) a pr. 55 cm 2x (kus 300 Kč). Tel.: 732 806
569.
Darujeme koťátka, celá bílá. Odběr možný za cca 14 dní. Tel. 775 118 773.

Sháním pronájem garáže na
Drachtince. Tel.: 605 559 047.
Pronajmu garsonku v Hlinsku.
Volná od září. Volat po 13. hodi-
ně. Tel.: 608 546 362.

Soukromá inzerce

Kameničky

do 30. srpna
GALERIE ANTONÍNA SLAVÍČKA

Otevřeno: Út – Ne 10 – 12,
13 – 17 h

do 30. srpna
JAROSLAV KOREČEK

Výstava obrazů.
Otevřeno: Út – Ne 10 – 12;

13 – 17 h
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Kam za sportem

Fotbal
Ne 16. 8. Hl. – Ústí nad Orlicí 14.30 dorost
Ne 16. 8. Hl. – Starý Máteřov 17.00 B muži
Ne 23. 8. Hl. – Přelouč 9.30, 11.15 st. a ml. žáci
Ne 23. 8. Hl. – Žamberk 17.00 A muži
St 26. 8. Hl. – Prosetín 16.45, 18.30 st. a ml. žáci
Ne 30. 8. Hl. – Pardubičky 9.30, 11.15 st. a ml. žáci
Ne 30. 8. Hl. – Slatiňany 17.00 A muži
So 5. 9. Hl. – Heřmanův Městec 14.30 dorost
So 5. 9. Hl. – Chroustovice 17.00 B muži

Fotbalové utkání Memoriálu Václava Ježka hráčů do 18 let na hřišti v Ol-
šinkách:
Středa 19. 8. od 17 hodin Rusko – Slovensko
Pátek 21. 8. od 17 hodin Česko – Ukrajina
Sobota 22. 8. od 11 hodin Utkání o 7.-8. místo

Běh

Půlmaraton v Hlinsku bude mít název „pivní“

V neděli 30. srpna pořádá místní Maraton Klub „Hlinecký pivní půl-
maraton“. Název pivní proto, že pivovar Rychtář je hlavním sponzo-
rem MK. Start závodu je v 11 hodin u zimního stadionu. Prezentace je
do 10.45 h, startovné 150 Kč. Poběžíme na Lázně – Studnice – Košinov
– za Košinovem lesní cestou vlevo směr Herálec až na vrchol, dále Vor-
tová – Hamry. Na konci Hamrů vpravo polní cestou, vyběhneme před
Lázněmi u vodojemu, pak po stejné cestě zpět do Hlinska. Časový li-
mit bude 3 hodiny, kdo trošku běhá, měl by to bez problémů dát. V cíli
bude pivo pro závodníky zdarma. Každý závodník dostane pivní dá-
rek a krásný diplom ručně malovaný od pana Alexy. Na závěr se bude
losovat tombola. Přijďte si zazávodit nebo fandit hlineckým běžcům.
Propozice v TIC Hlinsko. Více informací na našich stránkách
www.mk-hlinsko.webnode.cz.

Srdečně zve MK Hlinsko a Josef Leszkow, ředitel závodu

Bazén

PROVOZNÍ DOBA PLAVECKÉHO BAZÉNU OD 1. 8. – 31.8.
Po – Pá 8.00 – 21.00
So, Ne 10.00 – 19.00

V pondělí 31. 8. bude plavecký bazén uzavřen – sanitární den.
Od 1. 9. platí běžná provozní doba plaveckého bazénu.

Ceny: dospělí 30 Kč/1 hod., děti do 15 let – 20 Kč/1 hod.
Tel.: 469 311 703.

SQUASH
Po – Pá 8.00 – 20.00
So – Ne 10.00 – 19.00
Rezervace na telefonu 469 326 181.

Plavecký bazén Hlinsko pořádá „Plavání rodičů s dětmi od 18 měsíců do
3 let“. Hrátky budou probíhat v rozsahu 10 lekcí od 9. 9. od 8 hod. Cena
za 10 lekcí je 1.000 Kč (cena zahrnuje vstup do bazénu pro jednoho ro-
diče a dítě). Lekce jsou vedeny formou her, do kterých se zapojují i ro-
diče. Přihlášky a více informací na tel. 469 326 184 nebo 774 623 911.

Plavecký bazén Hlinsko pořádá podzimní hrátky s vodou pro děti od 3 do
6 let, bez přítomnosti rodičů. Hrátky budou probíhat v rozsahu 10 lek-
cí od 8. 9. každé úterý od 14 do 15 hod. Cena za 10 lekcí je 500 Kč. Při-
hlášky se přijímají do 1. 9. v kanceláři bazénu nebo u pokladny.

Cvičení pro seniory bude po letní přestávce zahájeno v pondělí 7. 9. od
13 hod.

Pochod Krajem malířů
Vysočiny
V sobotu 8. srpna se koná již 37.
ročník tradičního turistického
pochodu Krajem malířů Vysoči-
ny. Hlinečtí turisté ve spolupráci
se sponzory připravili pro účast-
níky celkem 6 tras od nejkratší
šestikilometrové po nejdelší pa-
desátku. Tentokrát jsou všechny
trasy namířeny na jih od Hlin-
ska. Povedou přes Studnice, Ko-
šinov, Krucemburk, Radostín,
rybník Řeka, Sobiňov a mnoho
dalších míst v této oblasti. Na po-
chod do Hlinska přijíždí i něko-
lik desítek turistů ze všech koutů
republiky, aby se na vlastní oči
seznámili s malebnou krajinou v
okolí Hlinska, ve které našli in-
spiraci pro svá díla i známí malí-
ři. Budou moci navštívit výstavu
Výtvarné Hlinecko nebo Hlinec-
ký folkový Špekáček, případně si
prohlédnout chalupy na Bet-
lémě. Pro nejmenší účastníky a
jejich rodiče bude připravena
šestikilometrová trasa nazvaná
Pohádkový les. Na trase bude ně-
kolik zastávek, kde pohádkové
bytosti překvapí děti celou řadou
zajímavých soutěží. Žádné dítě
nemine ani zasloužená odměna.

Také letos je trasa navržena tak,
aby se ji mohli zúčastnit i rodiče
s kočárky v rámci akce Toulavý
kočárek. Pohádkový les se koná i
za nepříznivého počasí v budově
gymnázia. Pro cyklisty jsou při-
praveny trasy od 20 do 80 km.
Start pěších tras a cyklistů je od 6
do 10 hodin. Start Pohádkového
lesa je od 8:30 do 10:30 hodin.
Všechny trasy začínají v Hlinsku
u Gymnázia K. V. Raise.

KČT Hlinsko

Karate

Mistrovství Evropy v karate Belgie
Oddíl karate Hlinsko vedený Mi-
loslavem Zdražilem vyslal Jakuba
Muchu na Mistrovství Evropy. Ja-
kub byl nominován díky vítězství
na Mistrovství České republiky,
které se konalo od 5.6. do 8.6. v bel-
gickém městě Lege-Herstal.

Tento nadějný závodník, který
byl na Mistrovství Evropy poprvé,
prokázal svými výsledky, že do
světového karate skutečně patří a
to tak, že se umístil na úžasném 5.
místě. Na základě tohoto výsledku
za vzornou reprezentaci přebral z
rukou šéftrenéra zlatou sošku ka-
ratisty. Více informací na:
http://www.karatehlinsko.mzf.cz.
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Setkání kamarádů z bílé stopy
Večer plný sportovních zážitků z počátků a postupného vývoje bě-

žeckého lyžování v Hlinsku, uspořádal Klub klasického lyžování v re-
stauraci U hlineckého Koníčka.

Setkání kamarádů, kteří v minulosti reprezentovali Hlinsko v bě-
hu na lyžích, bylo velmi přátelské, až dojemné. Někteří se setkali po
mnoha letech a vzpomínali na období před a po příchodu revoluční-
ho trenéra Mirka Černého a jeho velkého přínosu našemu sportu.

Nejvzácnějším hostem tohoto setkání byla paní Marie Prokopová,
která vzpomínala na své lyžařské začátky datované do období první
republiky. Její vyprávění nás všechny povzbudilo do další práce.

Za KKL Petr Svoboda

Klub klasického lyžování Neregistrovaný tenis

Memoriál Franty Akrmana a Pepíka Kudláčka
Neregistrovaní tenisté v Hlin-
sku uspořádali 4. 7. turnaj ve
dvouhře v rámci ,,Memoriálu
Franty Akrmana a Pepíka
Kudláčka“ – 18. ročník. Za tro-
pického vedra zápolilo 12 zá-
vodníků ve dvou kategoriích po
šesti každý s každým na set a na-
konec odpoledne vykrystalizo-
valo toto pořadí soutěží:
Kategorie do 45 let:
1. Martin Kubát (Chotěboř)
2. David Bonaventura (Hlinsko)
3. Jirka Marek (Vojnův Městec)
4. Martin Adámek (Hlinsko)
5. David Cepl (Hlinsko)
6. P. Popelka (Hlinsko)
Kategorie nad 45 let:
1. Vladimír Saifr (Hlinsko)
2. Mirek Matula (Herálec)
3. Petr Kunstar (Přibyslav)
4. Jarda Vařák (Nové Město)
5. Josef Moštěk (Přibyslav)
6. Milan Žoudlík (Hlinsko)

Všichni účastníci byli odměněni věcnými cenami od sponzorů a
města Hlinska, dodržovali pitný a stravovací režim, zde patří dík dvě-
ma hostinským v baru TENISÁK Pavlu Smékalovi a Láďovi Kvapilo-
vi a slíbili si na viděnou při zářijových čtyřhrách. Zajímavostí klání
bylo, že se přišli podívat i některé legendy našeho bílého sportu – La-
timír, Habera, Josef Svoboda, Waran a jiní... třeba mladší: Majda Smé-
kalová i Esterka Bona... Tentokrát nehrající ředitel turnaje Š. Bona

Hlineckého hřebce provázely tropy
Čtvrtý ročník hlineckého biko-
vého maratonu, který se konal v
sobotu 25. července prověřil
všechny účastníky od A do Z.
Tropické počasí, které provázelo
přípravy celý týden před závo-
dem, avizovalo suchý a prašný
závod, ale vyšší moc zasáhla těs-
ně před startem. Bouřka a pří-
valový déšť během několika mi-
nut změnil první okruh v bahen-
ní lázeň. Naštěstí toto psí počasí
netrvalo dlouho a v druhém
okruhu už nebylo po loužích
téměř ani památky. I tak pestrá a
členitá hlinecká trať měla navíc
tři tváře: mokrou, vlhkou a
suchou….

Na startu se sešla spousta zná-
mých bikemaratonců, ti s nej-
větší výkonností a značnou dáv-
kou odvahy absolvovali tři 27 km
dlouhé okruhy, kde navíc bojo-
vali o vrchařské prémie, což dě-
lalo závod ještě těžší ale také
atraktivnější. Na trati nebyla
nouze o krásné souboje v těžkých
výjezdech ale také v technických

pasážích.
Na nejkratší trati (1 x 27 km),

která byla vypsána pro hobby zá-
vodníky a kadety byl nejrychlej-
ší František Vagenknecht – KP
CKFV Nová Paka, mezi ženami
zvítězila Zuzana Skalická – Bi-
kekanch, v kategorii kadetek by-
la nejrychlejší Zuzana Šafářová –
Cyklo SKI klub Polička a nej-
rychlejším kadetem se stal Dan

Čejka z domácího CK MTB Ma-
raton Hlinsko.

Půlmaratón 2x27 km byl vy-
psán pro nejvíc kategorií včetně
soutěže tříčlenných týmů, vítězi
se stali: v kat. junioři – Josef Je-
línek z Big Shock team o.s. , ženy
– Alžběta Stunová z BB CYKLO-
SPORT SUPERIOR, ženy 40+-
Vendula Součková z Kovářství
Souček, muži – Tomáš Brendl z

Velocentrum SPECIALIZED,
muži 40+ – Michal Bříza z CAN-
NONI Hlinsko, muži 50+ – Jan
Vašek z CANNONI Hlinsko,
muži 60+ – Bohuslav Kára z AC
Sparta Praha cycling. Soutěž tý-
mů ovládli borci z BAKAKO No-
vá Paka.

Maraton (3x 27 km), nejdelší a
nejnáročnější závod, vyhrál do-
mácí odchovanec Filip Adel zá-
vodící za Superior MTB Team,
před Pavlem Skalickým z
Remerx-Merida team Kolín, kte-
rý ovládl všechny čtyři vrchař-
ské prémie . Třetí dojel další hli-
necký biker Marek Rauchfuss z
Kellys Bikeranch team. Muži 30+
– vyhrál Tomáš Vagenknecht,
muži 40+ – domácí Pavel Svobo-
dazVokolek-cycling teamamuži
50+ – Jan Novotka z Cyklo POKR
Pardubice. V soutěži týmů zvítě-
zili Hlinečtí hřebci.

Pořadatelé děkují všem part-
nerům kteří významně pomohli s
letošním HLINECKÝM HŘEB-
CEM. Petr Svoboda


